

深入一线督查指导 确保安全第一有序高效

毕立夫深入鄂尔多斯督查国家统一法律职业资格考试准备工作

本报讯(记者李亮 通讯员张蓉)9月17日,自治区司法厅党委书记、厅长毕立夫带领厅机关相关人员,深入到鄂尔多斯考区鄂尔多斯职业学院、鄂尔多斯市蒙古族中学两个考点,实地查看了鄂尔多斯考区2018年国家法律职业资格考试计算机化考试考前各项准备工作,鄂尔多斯市司法局党组书记高凤义、局长刘杰以及鄂尔多斯职业学院和鄂尔多斯市蒙古族中学相关领导陪同检查。

检查组一行实地查看了考场情况,询问

了考试用机的测试、备用机位等问题,同时要求有关公司做好计算机的技术保障工作。

在查看完考场后,毕立夫组织2018年国家法律职业资格考试鄂尔多斯考区相关人员召开了现场办公会。毕立夫强调,鄂尔多斯考区考试人员多,考点分散,鄂尔多斯市司法局必须做好六项保障工作,加强与当地电力公司的对接,做好每个考点的用电保障;与电信、移动、联通公司签订责任合同,确保网络畅通;与提供考场的学校,建立良好的合作关系,并对监考老师做好

考前培训工作;积极与参与考试的工作人员签订责任状,保障考试安全;与交管部门协调,做好考试当天的交通保障;加强医疗保障工作,为每个考点配备1至2名医疗工作人员,负责考试人员医疗服务。

毕立夫对鄂尔多斯考区的各项考前准备工作给予了充分肯定,并对下一步工作提出了具体要求。他指出,今年是建立施行国家统一法律职业资格考试制度的第一年,也是首次组织实施国家统一法律职业资格考试的开局之年。做

好今年的考试组织实施工作,意义十分重大。鄂尔多斯市司法局要以此次考试为契机,进行实地排查,找出目前存在的问题,逐项解决,同时要细化考试的流程、培训、演练等工作,确保服务到位,不出问题。在考试结束后,要认真总结经验,找出短板,并与提供考场的学校保持长期合作,打造标准化考场。此外,要加强考试服务的公开工作,将考试规则、指南等及时报至“4K机顶盒”网络和单位网站,让考生提前了解考试情况,熟悉考试规则。

近日,在巴彦淖尔市临河区白脑包学校的会议室里,伴随着响亮的口号声和整齐划一的动作,一场“交通安全手势操”比赛拉开序幕。秋季新学期开始以来,临河区交警大队联合白脑包学校,以寓教于乐的方式,将交通安全知识融入到日常教育中,努力提高农牧区学生们的交通安全意识。

张璋 陈秀宇 摄



首府紧锣密鼓筹备“首届中国农民丰收节”

呼和浩特讯 迎中秋,庆丰收,在第一个“中国农民丰收节”即将来临之际,呼和浩特市市区及10个旗县区相关单位都在紧锣密鼓地筹备系列活动。即将拉开帷幕的丰收节,突出让农牧民唱主角,体现地方民俗特色,让广大农民和市民群众开心走进“丰收节”,快乐度过传统佳节中秋节。

9月21日,为期3天的以“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”为主题的“内蒙古自治区首届中国农民丰收节”将在呼市新城区开场。目前,以弘扬悠久厚重农耕文化、草原文化,展示自治区、呼市农村改革发展巨大成就为内容的呼和浩特市农牧民优秀摄影作品展、呼和浩特市农牧民优秀书画作品展、呼和浩特市农牧民庆丰收短视频挑战赛等文化活动已准备就绪。参与呼和浩特市50米大丰收抢粮入仓、新城区丰收节拔河比赛、50米捡蔬菜比赛、50米猪八戒背媳妇等文体民俗活动的单位团体正在彩排。

计划亮相的还有呼和浩特市丰收节民俗技艺展,邀请民间艺人现场进行西瓜雕花、剪纸、面塑制作等民俗技艺展示;知名晋剧团将带来庆丰收二人台剧目表演、农民广场舞大赛。届时,最热闹的当属呼和浩特市丰收节农产品展,各旗县区将带来各自的“看家”特色农畜产品进行展示、销售。同时设立呼和浩特市丰收季美食节,充分利用丰收季农产品,制作原汁原味的农村牧区特色美食供游客品尝。

呼市农牧业局局长刘月平说:“自古就有庆五谷丰登、盼国泰民安的传统。通过举办民俗表演、技能比赛、品尝美食等活动,大家一起分享丰收的喜悦。该活动让农民唱主角,城乡群众、各民族群众共同参与,体现了中华民族大家庭的和睦团结,也营造了中秋佳节团圆祥和的气氛。”(网闻)

我区1至8月处置“雁过拔毛”式腐败问题线索5381件

呼和浩特讯 9月17日,记者从内蒙古自治区纪委监委获悉,今年1至8月,全区共处置“雁过拔毛”式腐败问题线索5381件,立案1221件,与去年同期相比,立案查处问题同比增长47%。

今年以来,各级纪检监察机关把督促基层党组织落实“三务”公开作为从源头上遏制“雁过拔毛”式腐败问题发生的重要基础工作,通过严肃查处不公开、假公开和公开不到位背后的腐败和作风问题,促进基层规范公开内容,创新公开手段,提升公开效果。今年上半年,全区各级基层党组织党务、政务、村

务公开率分别达到92%、94%、91%。

全区各级纪检监察机关继续加大对吃拿卡要、优亲厚友、贪占截留、挤占挪用、虚报冒领等损害群众利益问题的监督力度,突出把扶贫领域资金使用中“雁过拔毛”式腐败问题作为监督执纪重点。前8个月全区处置“雁过拔毛”式腐败问题共给予党纪政务处分1142人,组织处理571人,移送司法74人,通报曝光典型案例271次561件,处理人数同比增长52%。

据了解,自治区纪检监察机关下一步将把集中整治“雁过拔毛”式腐败问题同扫黑除恶

专项斗争结合起来,切实加大对“村霸”和宗族恶势力的整治。持续把督促落实“三务”公开作为遏制基层“雁过拔毛”式腐败的有力措施,强化对嘎查村(居)两委、基层站所、学校、医院和窗口单位中行使公权力人员的监察监督,进一步加大对各类惠民政策、项目、资金等涉及群众切身利益的信息公开力度,推动做好财政补贴资金“一卡通”的清理核查工作,加强对民生资金申报、分配、管理、使用等环节的全过程监督管理,鼓励群众积极主动进行监督,排除“雁过拔毛”问题隐患,使集中整治取得实实在在的成效。(章奎)



巴彦淖尔市强力打造“法治乌兰牧骑”升级版

巴彦淖尔讯 “法治乌兰牧骑”活动开展以来,巴彦淖尔市从满足群众求知、求美、求乐的愿望出发,把法治文艺作为创新法治宣传教育形式的一个重要突破口,着力在塑造“法治乌兰牧骑”上下功夫,强势推出了一系列特色鲜明、影响广泛的法治文艺作品,极大地增强了普法教育工作的吸引力和趣味性,取得了在“吹拉弹唱中营造法治氛围、潜移默化里弘扬法治精神、田间地头旁传播法治理念”的良好效果。

为了进一步推动“法治乌兰牧骑”活动的深入开展,2018年9月14日,巴彦淖尔市委宣传部、市司法局、市文新广局联合举行了全市法治乌兰牧骑授旗仪式,并联合印发了《关于进一步推进法治乌兰牧骑塑造普法宣传金色品牌的实施意见》,强力打造巴彦淖尔市“法治乌兰牧骑”升级版。

《意见》指出,塑造法治乌兰牧骑普法宣传金色品牌,是拓宽法治文化领域的最

佳途径,是实施“七五”普法工作最重要的创新之举。同时,引入4K智能机顶盒等新媒体新技术,进一步扩大法治宣传的社会覆盖面。各地要提高政治站位,从落实党中央、国务院和自治区、巴彦淖尔市市委政府的重大决策部署高度,从贯彻以人民为中心、体现司法为民的高度,充分认识推进法治乌兰牧骑工作的重要意义,采取有力措施,切实抓紧抓好。

《意见》要求,各地要加大创新力度,切

实提升普法宣传金色品牌的含金量。要突出群众需求,通过政府购买、社会激励等方式,建立法治宣传产品、法治文化产品的研发推广流程,打造法治文化精品。要始终强化质量意识,进一步创新工作方式方法,抓好小戏小品、舞蹈、歌曲等作品的创作。要充分发挥司法案例库的作用,案例库与乌兰牧骑实现共享,促进法治文化更好地融入社会、融入民众、融入生活。

(自治区司法厅供稿)

推广示范精品课程

呼和浩特讯 在全国司法戒毒场所深化落实统一戒毒模式的环境下,呼和浩特市强制隔离戒毒所在引进先进教育工作理念的同时,注重课堂式教育在场所内的有机发展。在所党委的精心安排部署下,该所于近日举办了专职与兼职教师课堂式示范讲座教学交流活动。

本次活动开始前,所部根据新时期教育戒治工作的需要,向新近入职的专职与兼职教师颁发了聘书,为下一步教育戒治工作的顺利开展打下了坚实基础。

本次课堂式示范教学活动的开展,起到了教师之间相互交流与互动的作用,达到了党委

实现教学交流互动

了解与重视教育工作的目的。下一步,在课堂式教育工作中,将大力加强科学精准戒毒教学工作,并将课堂式教育工作与场所文化建设同步推进。课堂式教学活动的成功开展,成为落实“周教育日”的又一项重要工作举措。

呼市强戒所党委书记、所长惠军伟,党委

委员、副所长云向东,党委委员智永增、赵岸英,教育科负责人,专职与兼职教师参加了此次活动,并与50余名戒毒人员,共同聆听了由教师王国英和刘培青讲授的“克服自我局限实现精神成长”、“学习改变命运 态度决定一切”的主题示范讲座。(自治区司法厅供稿)